

金正日会见戴秉国 就中朝关系和半岛局势达成 重要共识

据新华社电 朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日9日在平壤会见了中国国务委员戴秉国。戴秉国向金正日转达了胡锦涛主席对金正日委员长的亲切问候,金正日对此表示感谢,并请戴秉国转达他对胡锦涛主席的亲切问候和良好祝愿。双方就中朝关系和半岛局势进行了坦诚、深入的谈话,达成重要共识。戴秉国应邀于12月8日至9日访问朝鲜。访问期间,戴秉国同朝鲜内阁副总理姜锡柱举行会谈。11月27日至28日,戴秉国曾访问韩国,与韩国总统李明博、外长金星焕就中韩关系和半岛局势交换了意见。



12月9日,朝鲜劳动党总书记、国防委员会委员长金正日(前右)在平壤会见了中国国务委员戴秉国(前左) 新华社记者 高浩荣 摄

就延坪岛炮击事件发表新闻公报 朝鲜呼吁“爱国圣战”

朝鲜祖国和平统一委员会书记局日前呼吁全民族开展“爱国圣战”,粉碎内外反统一势力的对抗和战争政策。

据朝鲜中央通讯社9日报道,祖国和平统一委员会书记局8日发表了有关延坪岛炮击事件真相的新闻公报,抨击韩国和美国挑衅,引发局势紧张。

朝鲜中央通讯社9日援引新闻公报内容报道,韩国军队在延坪岛

附近举行演习,不顾朝鲜多次警告,发射大量炮弹,落入朝鲜领海。

按照新闻公报的说法,韩国军队向朝鲜领海“发射数千枚炮弹……故意诱导我方反击”。朝鲜努力缓和朝韩关系,但韩方无视朝方诚意,导致局势持续紧张。

新闻公报认为,此次炮击事件是韩国顽固推行对抗政策、拒绝朝鲜为缓和朝韩关系所作出的一切努力、蓄意挑起战火的产物。而

其背后是美国的唆使和操纵。

新闻公报写道,美国是延坪岛炮击事件“幕后操纵者”,向韩国提供大量先进武器装备,唆使韩国实施“报复行动”。美国是炮击事件最大受益者,借机把航空母舰开进西部海域,而且在与韩国的自由贸易协定谈判中获得韩方大幅度让步。

11月23日,朝韩在延坪岛一带发生炮击事件,延坪岛上两名韩国海军陆战队员和两名平民死亡,18

人受伤。按照韩国军方的说法,朝方发射100多发炮弹,韩方回击80多发炮弹。

朝鲜祖国和平统一委员会11月26日发表声明说,这一事件是韩国反朝对抗政策和军事冒险导致的“严重后果”。

朝韩对“北方界线”存有争议。“北方界线”附近白翎岛、大青岛、小青岛、延坪岛和隅岛统称“西海五岛”,由韩方控制。 新华社

美逮捕一炸弹袭击嫌犯

据新华社电 美国联邦调查局特工8日设计,诱骗一名美国人在一处征兵站引爆炸弹,当场将他逮捕。

嫌疑人安东尼·马丁内斯,又名穆罕默德·侯赛因,现年21岁,归化入美国籍,从事建筑行业。

美联社援引法庭文件报道,马丁内斯10月以来一直受联邦调查局监控。他8日上午驾驶一辆运动型多功能车,运载联邦调查局特工提供的假炸弹,来到马里兰州巴尔的摩市卡顿斯维尔一座征兵站,企图实施爆炸袭击时被捕。检方指控他企图谋杀联邦官员、企图使用大规模杀伤性武器。马丁内斯当天下午首次出庭,定于13日再次受审。

美国官员说,尚无证据显示马丁内斯与先前一系列针对美国军事设施的袭击案有关。

韩国发现“超级细菌”

据新华社电 韩国政府9日确认,发现两例“超级细菌”感染病例。

韩联社援引韩国保健福祉家庭部官员的话报道,两名患者确诊感染对碳青霉烯类抗生素具有抗药性的“新德里金属蛋白酶-1”肠内杆菌(NDM-1 CRE)。这是韩国首次确诊感染这种“超级细菌”。

两名患者长期住院,无海外旅行经历。其中,男性患者50多岁,患有间质性肺疾病,长期服用非类固醇药物;女性患者70多岁,患有糖尿病、化脓性脊髓炎等疾病。

保健福祉家庭部官员说,长期住院、免疫力较低的患者容易感染这种“超级细菌”,但民众在日常生活中受感染的几率极低,因而无需恐慌。卫生部门正在调查这两名患者经由何种渠道感染“超级细菌”。

查韦斯请灾民住总统府

据新华社电 委内瑞拉总统查韦斯8日要求酒店、军营腾出更多空间,接纳因强降雨无家可归的受灾民众。查韦斯让一些灾民入住总统府。一些批评者认为,这种做法有讨好选民之嫌,只是权宜之计,无法从根本上缓解灾民面临的困境。

委内瑞拉自上月以来遭遇10多年来最严重雨灾,不少地区连续降雨超过3个星期。强降雨引发洪水、山体滑坡等灾害,至少35人死亡,10多万人无家可归。

查韦斯乘坐直升机视察灾区。在一些重灾区,他驾驶4轮驱动车视察灾情,向灾民发表讲话,承诺全力救灾。他要求酒店、政府办公楼、军营甚至一些商场为灾民腾出住宿空间。大约1200名灾民住进43处酒店和旅馆,包括五星级豪华酒店。查韦斯身体力行,让25个灾民家庭住进总统府。

塔利班“展示”美军俘虏



遭俘驻阿美军士兵贝里达尔(左)

据新华社电 收集极端组织信息的美国私人机构“情报中心”8日说,塔利班组织7日公布一名遭俘驻阿富汗美军士兵录像。

鲍·贝里达尔现年24岁,2009年6月在阿东部帕克提卡省失踪,塔利班随后宣布将他俘获。贝里达尔是迄今所知唯一遭塔利班俘虏的驻阿美军士兵。

塔利班先前三次公布贝里达尔录像,最近一次是今年4月。贝里达尔在一次录像中说,他因落在队伍后面被俘。最新录像主要展示塔利班作战场景,贝里达尔不是重点。录像中一人看似塔利班指挥官大毛拉桑金,他先前威胁杀掉贝里达尔。

美韩拟再多次军演 中国呼吁慎重行事

据新华社电 对于美韩两国拟再多次进行军演,中国外交部发言人姜瑜9日表示,希望有关各方以大局为重,本着负责任的态度慎重行事,多做积极努力。

在当日下午举行的外交部例行记者会上,姜瑜说,当前形势高度复杂敏感,有关问题如果处理不当,很可能导致紧张轮番升级,严重危及地区和平与稳定,损害本地区各国的共同利益。

军事威慑不能解决问题,只会加剧紧张局势。”姜瑜说。

她表示,中国的朝鲜半岛政策是符合各方和长远利益的,中方为维护半岛和平稳定,缓解当前紧张局势发挥了积极作用,做出了不懈努力。

又讯 应美国国防部邀请,中国人民解放军副总参谋长马晓天9日率团离京,赴美国举行中美国防部防务磋商。

美日韩欲战略合作 日参与军演恐违宪

据新华社电 日本防卫大臣北泽俊美9日与到访的美军参谋长联席会议主席马伦举行会谈,双方表示要加强日美韩三国防卫合作,并将这种合作提升至战略水平。

据日本媒体报道,马伦在与北泽俊美会谈时说,如果朝鲜今后做出新的挑衅行为,美日韩三国共同采取对策很重要。北泽俊美就在举行的日美联合军事演习说,这是向国内外展示日美同盟实效性的良机。与此同时,马伦和北泽俊美一致认为,有必要为避免事态趋于紧张而采取对策。

然而日本共同社报道称,有关马伦邀请日本参加美韩联合军演一事,日本政府内的主流看法认为,现阶段即便有关方面正式提出此方案,日本也难以参加,因为参与与日本防卫并无直接关联的美韩军演将触及“禁止行使集体自卫权”这一宪法解释。

避免半岛局势恶化 中美日三国斡旋忙

据新华社电 延坪岛炮击事件发生后,中国为避免局势恶化,多次敦促有关方面保持克制,展开外交努力,主张坚持通过对话谈判解决朝核问题及相关问题。

日本外务省12月9日宣布,朝核问题六方会谈日本代表团团长、外务省亚洲和大洋洲局局长斋木昭隆当天启程访问俄罗斯,商讨朝鲜半岛局势。

美国新墨西哥州州长理查森的办公室8日发表声明说,应朝鲜外务省第一副外相金桂冠邀请,他定于16日至20日访问朝鲜。

美国副国务卿詹姆斯·斯坦伯格下周将率领一个高级代表团访问中国,商讨朝鲜半岛局势。代表团成员包括国家安全委员会亚洲事务高级主管巴德、负责东亚和太平洋事务的助理国务卿坎贝尔以及朝核问题六方会谈美国代表团团长金成。

美方呼吁韩国克制 多从战略角度考虑

据新华社电 美军参谋长联席会议主席马伦9日在日本首都东京举行新闻发布会,呼吁韩国保持克制。马伦说,实施任何行动,包括反击,必须非常谨慎,确保适度,不会导致紧张升级,但同时必须发出强烈信号、即对方必须停止“挑衅”。

按路透社的说法,美方敦促韩方更多从战略角度考虑,着眼长远,而不是针锋相对实施报复行动。马伦8日抵达韩国首都首尔,与韩国军队联合参谋本部议长韩民求会谈,磋商完善由韩国军队主导、美军支援的应对计划。双方发表联合声明说,为提高韩美联合应对能力,两国将继续举行联合军演。

韩国国防部长官金宽镇7日发布指示,允许各级指挥官“先打后报”,即遭到攻击后各级指挥官可以行使自卫权。